

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno diplomanta	Bc. Barbora Rumlová
Téma práce	Evaluace strategických plánů vybraných měst z pohledu udržitelného rozvoje
Jméno oponenta vč. titulů Pracovní pozice ¹	Ing. Jiří Svátek vedoucí odboru rozvoje města
Vedoucí diplomové práce	Ing. Martin Maštálka, Ph.D.

Kritéria hodnocení práce	úroveň						
	výbor- ná	výborná minus	velmi dobrá	velmi dobrá minus	dobrá	nedosta- tečná	nelze hodnotit
Stanovení cíle práce a míra jeho naplnění			X				
Logika struktury práce			X				
Hloubka provedené analýzy vč. nároků na podkladové materiály			X				
Práce s českou literaturou včetně citací			X				
Práce se zahraniční literaturou včetně citací				X			
Využitelnost návrhů a doporučení				X			
Formální úprava práce (text, grafy, tabulky)		X					
Stylistická úroveň		X					

Pozn.: Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte „x“.

Hlavní pozitiva práce:

Hlavní pozitivum spatřuji v porovnání strategických plánů s využitím modelu RFSC, neboť z toho nástroje je patrné zaměření strategií sledovaných měst na oblasti, které se snaží zlepšit. Rovněž pozitivem je zmapování strategického plánování v jednotlivých městech a přístupech k jeho zpracování a vyhodnocování. Velmi dobře je uchopena i teoretická část, včetně metod a fází zpracování a také historie strategického plánování. Cenné je závěrečné porovnání jednotlivých oblastí, na které se strategické plány měst zaměřují.

Hlavní negativa práce:

Za ne zcela přesný považuji závěr, že strategický plán musí být vyvážený. To je možné pouze za ideálních podmínek v dlouhodobém horizontu. Města se ve svých strategiích zaměřují především na klíčové oblasti, které je trápí a které skutečně si zaslouží pozornosti, protože dosud nebyly dostatečně řešeny. Tedy strategický plán bude své zaměření dle grafu RFSC měnit v čase. Každý nový strategický plán, nebo jeho aktualizace bude mít akcent na jinou oblast, právě na tu která si tu pozornost vyžaduje. Města jsou určena pro lidi a pro jejich harmonický a vyvážený život. Pokud je tato vyváženost porušena, např. krásné životní prostředí, super doprava a bydlení, ale absence pracovních příležitostí, tak je město vyliďňováno především lidmi v produktivním věku a pro své občany se stává drahé. A toho jsme u některých měst svědkem. Je právě úkolem strategického plánování a jeho zaměřením toto vybalancovat a nerovnováhy nedopustit. Zajistit v dlouhodobém horizontu vyvážený rozvoj všech oblastí měst.

¹ Údaj je významný pro posouzení vztahu oponenta k tématu práce.

Otázky k obhajobě (1-2):

Jaké spatřujete hlavní příčiny k určité neochotě měst, (politického vedení měst) k oblasti strategického plánování.

Proč si myslíte, že strategický plán musí být vyvážený. Jaké mohou být důsledky dlouhodobé "vyváženosti".

Myslíte si, že nařízení k strategickému plánování, tedy k povinnosti obcí daná zákonem, mít strategický plán, jako třeba na Slovensku je správná cesta – tuto odpověď je nutno rozvést pozitiva a negativa tohoto počínání.

Práce JE² - NENÍ² doporučena k obhajobě.

Navržený klasifikační stupeň³:

velmi dobrá

V Hradci Králové dne 1. 9. 2014

Podpis oponenta:



² Nehodící se prosím škrtněte.

³ Do rámečku prosím vypište slovní hodnocení z této škály: výborně, výborně minus, velmi dobře, velmi dobře minus, dobře, nevyhověl/a